

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy órá . . . 1 „ — „
Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
Telegráf: K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1072. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Negy hasabos petit sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vetetnek fel. Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyiltéri közlemények minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adtnak vissza

Szapáry baja.

Gr. Szapáry Magyarország miniszterelnöke megjárta immár Bécsset is. Biztatást reményelt se kapott, nemhogy biztositást kapott volna. Azt a hirdetett győzelmet, azt a triumfust, a melylyel a hiszékenyeket bolondította Szapáry — ő felsége nem vette komolyan a kormány életképessége biztosítására.

Az országgyűlésnek hirtelen való feloszlata és az új választások keresztül hajszolása nem eredményezett semmi üdvöst, de annál biztosabb bukást helyez kilátásba a miniszter urat illetőleg.

Mert azt többé vitatni sem lehet, hogy Szapáry minisztersége június 1-ig tart csak. Nem ártana ugyan az ellenzéknek, ha még ennél is tovább maradhatna meg hivatalában, de mivelhogy a kormánynak adott indemnitás május 31-én lejár s az ország törvényes budget nélkül nem maradhat, gróf Szapáry pedig alkotmányos jogon költségvetést nem igényelhet, nem alkotmányos kormány pedig sohase legyen Magyarországon: önként következik, hogy Szapárynak el kell hagyni a miniszteri széket.

Pedig Szapáry önkénytelenül bár, de szolgálatokat is tett az ellenzéknek az ő szűk látkörével, képtelenségével, erőszakoskodásaival és tudatlanságával. Ő volt az, a ki elemeire bontotta fel a régi szabadelvű pártot, ő volt az, a ki megbénította az ugynevezett reform minisztériumot, és mintegy 70 tizenhárompróbas mamelukot ő golyóztatott ki a téli választások által.

Tehát látni való, hogy ez a kicsiny képességű és rossz taktikus miniszter, nem épen sokat ártott az ellenzék ügyének. — Annál többet ártott önmagának, mert most a 70 kitanult és »igen«-re dresszirozott mameluk helyett olyanokat kapott, a kik nincsenek egészen a pártfegyverhez szokva. A kik nem tudják azt a régi szabályt, hogy a mire a miniszter ur azt mondja: fekete, hát arra mindnyájuknak azt kell esküdni, hogy az fekete; még akkor is, ha tisztán látják, hogy fehér.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Porta Hungariae.

(Magyarország kapuja.)

Ha e két szó olvasásakor nagyobb, tüzezebbet lüktet is szíved nyájas olvasó mégis kérem, hogy kövess vissza az ötvenes évek azon szomorú korszakába, amelyben Magyarország nem létezett.

De ha nem is létezett politikai életünkben, az akkori es k. hadsereg adott alkalomkor mindig élesen hangsúlyozta a »magyar ezred« elnevezést, és az akkori es. k. tiszt, — ezredesétől lefelé mondhatnánk, hogy büszkébbnek érezte magát, ha a mindig délceleg magyar ezredben teljesíthette feláldozó katonai kötelességeit.

E sorok írójának is jutott osztályrészül azon szerencse, hogy mint a lezajlott és leterpt szabadság harcunk 12. huszárezredének segédtsíjze egy polák ezredbe közkatonának besoroztatva, az orosz hatalom ellen 1851-ben foganatosított osztrák sereg felállítás alkalmával a hadifőparancsnokság által a 31-ik számú és akkor »lovag Culoz« nevet viselt magyar ezredhez közvetlenül hadnagygyá lett kinevezve, a melyben pár hónap múlva az ezred 3-ik tábori zászlóaljának segédtsíjzegevével lett megbízva, tehát ismét lóra jutott.

Be szép ezred is volt ez a Culoz ezred, tisztikara fiatal, délceleg, — egymást tisztelő lovag, mesés hű ragaszkodással fölfebbvalójához és rangidősebb bajtársaihoz.

Sokat lehetne erről mondani a mostani kor rovására, de hát az nem ide való.

Az ezred egy álló évig fetrengett a Kopesincse és Kopesincpince-féle hangzatu rusznák falvakban, szádonként széthelyezve so-

Valyon megvan-e a miniszter ur győződve afelől, hogy minden új embere, a kit hivatalos lapjai kormánypárti programmal jelentettek be: föltétlenül kormánypárti? valyon biztos-e a miniszterelnök ur a felől, hogy az új emberek épen olyan kevés önérzettel, épen olyan servilis lélekkel vannak megáldva, mint kihullott elődeik. Hátha akad (és pedig akad) önérzetes, hazafias, függetlenül gondolkodni szerető férfiú, — a ki megutálja a rabszolgai kényszert; a ki nem hajlandó vakon engedelmessékedni, — a ki nézeteit, érzelmeit, eszméit és gondolatait nem hajlandó magába fojtani a miniszteri önkény előtt? Hátha akadnak többen is, a kik nem hajlandók bábokká töpülni a miniszteri vasvessző alatt, s inkább óhajlják hazájukat szolgálni, mint Bécsnek engedelmessékedni.

Ki tudja? Ki láthat a szivekbe és vesékbe?

Nagy baja ez is Szapárynak. Nem is számítva, hogy a végtelkéig vitte azt a brutális küzdelmet az ellenzék kiittása céljából, a mely minden igaz hazafiban méltán ébresztette fel a közmegevetést Szapáry kormánya iránt. A nemzet jobb-jai egytől-egyig elfordultak Szapárytól. A többséget nem a magyarok bizalmából, hanem a nemzetiségekkel való czynikus paktálásból szerezte.

És ez is baja Szapárynak. Nehéz elhinni, hogy a nemzetiségek igazhitű barátaí maradnának a Szapáry kormánynak, — vagyha igen, akkor a Szapáry kormány, (hiába hirdette a temesvári mende-monda, hogy minden párt nemzeti) nem nemzeti politikát folytat.

De tán legnagyobb baja a Szapáry kormánynak az az ellenzék, a melyik számban és tekintélyben, erőben és erkölcsben gyarapodva tért vissza a házba, a mely magával viszi a nemzet reményét és ragaszkodását, hitét és bizalmát. Ez a legnagyobb baja a Szapáry kormánynak, — mert egy mesterségesen összetartott hatalom ellen a nemzet erkölcsi ereje, lelkesedése és kitartása küzd. Ez a kormány — a szabadelvűnek

ha nem sejtett nyomoru-ágos viszonyok közt, míg végre az 1855. év június hava meghozta azt a csillagot, mely az ezredet onnan el és a 3-ik zászlóalját Fiuméba kalauzolta.

Lázás sietséggel csomagoltuk csekély máhánkat, örömmükben egymást ölelgetve, — mert mást nem volt kit, álmodoztunk Fiumében élvezendő hódításaink édes élvezeteiről. Kutyába se vettük a 28—30 foknyi hőséget, oda se néztünk annak a 15—20 cholera halottának, a melyet naponta rendszeren akkor vitték ki nyiszorgó szekereken hármással négyesével is, a mikor mi porlepetten, — nyuladozó nyelvvel masiroztunk be a faluba, vagy városba, mert hiszen Fiume volt végcélja hosszú-hosszu utunknak.

Hát még én! ki zászlóaljamban egyedül és teljesen birtam az édes költői olasz nyelvet.

A 3-ik zászlóaljjal e mellett még az a furcsaság is megese, hogy Fottscheber nevű ezredese, bármennyire büszke volt magyar ezredére, a magyar tiszteket még sem szerette, nem szivelte őket, ezen a réven a mindig mostoha gyermeknek tekintett 3-ik zászlóaljba csoportosította.

Igy lett parancsnoka is egy törzsgyökere magyar szivű alezredes, így lettem én az egykori rebellis magyar — segédtsíjze és utánam még majd fele a tisztikarnak magyar.

No de nem tudta, nem sejtette az ezredes, hogy mit cselekedett, . . . a derek fumei polgárok szerették a zászlóaljat, de azért főképp a magyar tiszteket szerették benne, a mint a fumei nők révén elég korán tudtunk meg.

Hajnalodás kezdetével hagyta el a zászlóalj e hosszú menet egyik augusztusi napján Zágrábot, talpa alá terelve a maga nemében

nevezett — de valójában osztrák politikát folytató kormány — már régen elvesztette a nemzet rokonszenvét, a nemzet támogatását, a nemzet bizalmát. Nagyon jól tudjuk, hogy ez a kormány miféle utakon és miféle eszközökkel tartja össze azt a többséget, a melyről a lefolyt választások után még nem tudjuk, hogy mennyire kompakt.

No hát a Szapáry kormány halva született már akkor, a mikor a Tisza örökét vette át, mert ezt a politikát még a sokkal erősebb Tisza sem folytathatta. Valjon mit akar hát a gyöngye, a tehetetlen Szapáry?

A katonapárt és a választások.

Az ellenzék megerősödése a katonapártot Bécsben meglepte. Megirtuk, hogy a magyarországi hadtestparancsnokok jelentéseket küldtek fel Bécsbe a magyar választási mozgalmakról és eredményekről. Olvastuk a felhivatalos Armeblatt-ban, hogy »a magyar ellenzék egy töredékével sem lehet szövetséget kötni s ez szabjon irányt a kormánynak és pártjának jövő maguktartására nézve; kormány alatt természetesen a közös hadügyminisztérium is értendő. A választások vege minden gondolkozó osztráknak és jöhítü magyarnak hangos és sürgős intés, hogy: »sem mi engedmény ne adassék a betyárságnak.« E szavakért nem tesszük felelőssé a katonai kormányt, csak idézzük, mint a bécsi katonai körök hangulatát. Régi dolog, hogy Bécsben egy befolyásos katonai párt van, mely különösen a hadsereg érdekei felett hagyományos szellemben örökdi. Érzelmei Magyarország iránt ismeretesek. Feje e pártnak Albrecht főherceg, de ki jelenleg Arcóban tartózkodik, hová az influenza s a téli idő elől menekült. Vele van Rajner főherceg is, e nagytekitélyű udvari politikus. Vilmos főherceg, a tüzérség főfelügyelője, ugyanezen politikai iránynak egyik képviselője a döntő körökben. Szapáry bécsi időzése alatt, mint a »Budapesti Hirlap«-nak írják, főképp azon igyekezett, hogy ez udvari és katonai párt támogatását magának biztosítsa. Vilmos főhercegnél tett látogatásának is ez volt a célja. Ugyanennek a politikai akciónak folytatása az utazás, mely Fejérváry báró honvédelmi minisztert vitte az osztrák fővárosba. — Nem fűzünk bővebb kommentárokat minisztereink ez érintkezéseihz a katonapárt vezetőivel, mert hiszen a politikai tanácskozásokba kevesen lehetnek beavatva s csak mint a helyzet jellemző momentumát regisztráljuk a dolgot. Elhisszük,

hogy e körök a közös hadsereg németiségét, vagy talán egységét feltük az ellenzék győzelmétől, de azt nem hihetjük, hogy akár a Szapáry-kormányt a katonapárt fenntartani bírná, akár, hogy a hadsereg és az udvar politikusai oly miniszterelnökben bíznának, kiről meggyőződtek, hogy fogytékös ereje őket szolgálni nem képes, más szóval nekik oly miniszterelnök kell, a kire ők támaszkodhatnak, nem pedig olyan, a ki csak úgy veli magát fenntarthatni, hogyha a katonapárt tartja.

Európa hadiköltsége. Dering M. N. fiatal angol diplomata, a római követség titkára nem régebén a Foreign Office-hez egy bizalmas természetű elaboratumot küldött be: »Európa hét nagyhatalmasságának bevételéről és kiadásáról 1882-től 1888-ig.« Ez a munka élénk világot vet ama vitális érdekekre, a melyek jelenleg Európát foglalkoztatják. A hét nagyhatalmasság: Nagy-Britannia, Franciaország, Ausztria Magyarország, Olaszország, Németország, Spanyolország és Oroszország. 1882-ben e hét állam népessége összesen 302 millióra ment; ez a népesség 13 milliárd és 788 millió frank adót fizetett, vagyis minden ember 45 frankot és 50 centimest. 1888 kezdetén a hét állam összes lakossága 319 millió före rugott s az általa fizetett adó 15 milliárd 52,527,025 frankra, tehát fejenkint 47 frank és 15 centimera. Más szavakkal kifejezve e hat év alatt a hét állam lakossága 6.7 perzenttel, az általa viselendő adó pedig 9.15 perzenttel növekedett. Ugyanez idő alatt a hét állam együttes államadossága 10.36 perzenttel s az adósságokért fizetendő kamatok 13.30 perzenttel szaporodtak. A hét állam deficitje 1888 vége felé több mint egy fel milliárdra növekedett. E szörnyű növekedést a hadseregek és tengerészetre fordított kiadások idézték elő, a melyek 23 perzenttel emelkedtek. A hét állam együtt veve hat év alatt 24,367,895,050 frankot a dözött hadi kiadásokra.

Párbajozó szerkesztők.

— A »Debreczeni« eredeti tudósítása. —

Csávolszky Lajos, az »Egyetértés« f. szerkesztője és Gajary Ódon, a »Nemzet« f. szerkesztője az elmúlt napokban igen éles hirlapi szövegváltást folytattak egymással. A rendkívül heves tollharcznak az lón a következménye, hogy Csávolszky Gajaryt provokáltatta s a párbaj tegnap meg is történt.

A párbaj lefolyásáról vettük az éjjel, kevéssel éjfel előtt, a következő táviratot:

»Csávolszky és Gajary közt a párbaj megtörtént. Gajary golyója Csávolszkyt horzsolta. Kibékülés nem történt. A jegyzőkönyvben Tisza István és Bokross Elek, mint Gajary segédei konstatalják, hogy az ellenfél

dolgait és a horvátoknak egyszerre felkorbácsoló végzetes gyűlöletét a magyar testvérek ellen tartalmazák.

Vége felviradt hosszú zarándoklásunk utolsó napja.

A Luiza-ut legmagasabb pontjáról, Loque falujából indultunk, eget, földetrazó 3—4 öl széles menfalakat hasogató Bóra kíséretében.

Alezredesünknek akárhányzser torkába fojtotta a magyar szót, gyalogosan járt tisztársaink nyeregbundákba kapaszkodtak, lovaik szügybe vágott fejfel úgy nyomultak előre a veszttől dühöngő természet-szörny ellenében, mintha Armstrong ágyut huztak volna maguk után. Amugy is már elcsigázott, — kiehézt szegény bakaink kettős rendekben hatosával összefogódva fejet szegezve törték az ádáz elem gyilkos erejét, — mely minden perczben kész volt eggyvel-eggyel egy kis lékéjtazást tétetni az 1000—2000 lábnyi mélyen fekvő völgyekbe, vagy szikla üregekbe.

Bóra asszony azonban valami sziklaacsucsbazuhatta fejt, mert egy nagy utkanyarulatot elhagyva, egyszerre minden fuvallata elállott és teljes szélesendben ereszkedtünk a grobniki óriási kavics síkra.

Uj erővel, új hével fogott alezredesünk lelkesítő elbeszélést folytatáshoz az összeverődött és honát véres karddal vissza hódított magyar sereg első győzelmét varázsolva fel a történet örök hű tarából, majd a kantárszárát jobb kézbe fogva, baljával délkelet felé irányítva figyelmünket — ott, ott uraim a határba-lom, melyről leugratás közben nyakát szegte országunk ostroma és vérebe a tatár khán, és villámsebességgel fenn voltunk, a kik lovon ültünk, a halom tetéjen.

Lassan közeledtünk dél multával a Fiumera patak bal partjára és már előttünk láttuk azon hatalmas sziklatöknöt, mely egészen

segédei által bemutatott nyilatkozatok teljesen igazolják azt, hogy a Csávolszky Lajos vagyonosodására vonatkozólag a Magyarországi című lapban foglalt támadások Csávolszky Lajos ellen teljesen légből kapott vátoztatások. Ennek nyomán felük Gajary Ödön nevelés sajnálatukat fejezik ki, hogy a most bemutatott okmányok tartalmát előbb nem ismerték, mert ez esetben az erre vonatkozó sértő kifejezések használatától bizonyosan tartózkodott volna.

A »Pesti Napló« és »Nemzet« esti lapjai következőleg adják elő a párbaj lefolyását:

A »Nemzet« felelős szerkesztője (Gajary Ödön és Csávolszky Lajos orsz.-gy. képviselő, az »Egyetértés« felelős szerkesztője között, az ismeretes hírlapi polemikából kifolyólag déli 12 órakor ment végbe a párbaj a Ferencz-Jozsef-laktanya lovagló helyiségében. Segédük voltak Gajary Ödön részéről: Bokros Elek országgyűlési képviselő és Tisza István, orvos dr. Janny Antal egyet. tanár; Csávolszky Lajos részéről: K. Kiss Ferencz és Hentaller Lajos orsz.-gy. képviselő, orvos dr. Farkas László. A feltételek voltak egy golyóváltás 25 lépésről 5—5 lépés advance-szal; csütörtök lövésnek számít, ha azonban mindkét fél tisztolya csütörtököt mond, új golyóváltás következik. Célzási idő 30 másodperc, minden 10 másodpercben jelzve. A vezénylő segéd lehet jelszavára Csávolszky helyből, tehát az advance használása nélkül cselezett; ugyanabban a pillanatban eldőrdült Gajary pisztolya, mely kersztüllötte Csávolszky mellén a kabatot, a mellénynek egy gombját lepattantotta, az alányúló nyakkendőjét egy foltot befektetett, és Csávolszky mellett, a mellesont kiálló részen közvetlenül a gyomor fölött, tenyérsíri véraláfutást idézett elő, a mint azt az orvosok azonnal konstataáltak. A felek ezután kibékítés nélkül távoztak a párbaj színhelyéről.

Egy másik párbaj is volt tegnap Budapesten, melyet Ábrányi Kornél, a »Pesti Napló« f. szerkesztője és Münnich Aurel orsz. gyűl. képviselő vívtak. E párbaj abból eredt, hogy Münnich Aurel a »Pesti Napló«-nak egyik közleményét sértőnek találta magára nevezve. Karddal intézték el az affairét, mely Münnich Aurel könnyű sebesülésével végződött.

BELFÖLD.

A képviselőház korelnöke. Zagrabból azt távirják, hogy Vukotinovic hírszerint kijelentette, hogy egészségi állapota nem engedi meg a képviselőház korelnöki teendőinek elvállalását.

A képviselőház megnyitása. A képviselőház szombaton délelőtti tíz órakor tartja az első ülést, melynek egyik tárgyat a korelnökség előterjesztése fogja képezni arról, hogy O Felsége mikor nyitja meg trónbeszéddel az országgyűlést. A ház második üléset közvetlenül a trónbeszéd meghallgatása után tartja meg. Ezen ülésen fogják a képviselők megbízó leveleiket bemutatni. A korelnök ezen ülésen jelenti be a választások érvényessége ellen érkezett kérévényeket. Ezen ülésen terjenik meg végül meg a képviselőknél

lenyulva a Fiumera tükör vizéhez. — emberi kéz által nagy kapu alakban keresztül lett törve és melyen a Luiza-ut végzakasza már sikkban hatol keresztül.

Ott, uraim, ott azon a szikla vájaton jött át dicső Béla királyunk, serege diadalának és a khán vesztének boldogító híre és a maroknyi, de bosszút ilhégő, halált szóró magyar sereg ez első és többé gátot nem ösmert diadalának örök emlékére ezen sziklakapunak tulsó, azaz a tenger felé néző ivhajlása homlokzatára vésette ország és világ számára az örök időkre szánt »P o r t a H u n g a r i a e« szavakat.

Könnyen fogja a nyájas olvasó elképzelni, hogy mily fenn dobogó szívvel, mily honimádó magasztos érzülettel hatoltunk át a Porta Hungariae komor ive alatt, komolyan, szó nélkül, gyalog bajtársaink főveggel a kézben, néhány ölynyire a kijáraton túl, hogy vezérünk magatartásához képest mintegy vezényszóra forduljunk arccal visszafelé a feliratban való gyönyörködhetés végett.

Vissza is fordultunk egyszerre lovas, gyalog — a gyalog azonban fővegét hamar homlokába nyomva, hogy szeméit elfedje — lovaink még soha nem érzett egy sarkantyudőfés alatt felnyerítve égnék agaskodva — görcsössé szorult kezünk hatalmával két lábpatán fordulva, vezérünk a végzet káromló fogcsikorgó megjegyzése mellett ugrattunk el a megvilágítás és színhelyéről... Kéjben, nemes honfittizól szikrázó szemeknél elé ugyanis a porta hungariae helyét két láb magas arany lapidár betűkkel felénk vigyorgott:

Urata Jellacica Báná — bitor, históriai hamisítás! K. F.

RÖGÖS ÚTON.

— Elbeszélés. —

Írta: Kovács István.

(Folytatás).

— Csak egyedül engem nem.
— Lehet, hogy egy más'kért eldobom az özevgyi fatyolt, a ki talán nem is érdemli meg

sorshuzás után kilencz osztályba való beosztása. O Felsége szombaton érkezik Budapestre.

Ajándék egy ezrednek. Lőcséről írják, hogy II. Vilmos német császár az ott állomásozó 34. számú gyalogezrednek ajándékozta arczképét. Az ajándékot Deines katonai attaché, gárdaalezredes e hó 24-en fogja átadni az ezrednek. a mikor is a 6-ik hadtest egész tábornoki kara Lőcsére érkezik. Az ezrednek, a mely az elhunyt I. Vilmos császár nevével viseli, már meg van az öreg Vilmos császár arczképe.

A zágrábi érseket kinevezték. Hónapok óta mondják, hogy Vucsetich kánonok lesz a zágrábi érsek. Biztosra vette mindenki, hogy az esztergomi és kalocsai érsekkel együtt őt is kinevezik, de a kinevezés elmaradt. Végre most megjelent, de most sem a hivatalos lapban, csak a bécsi Hof- und Staatshandbuchban. Az osztrák-magyar monarchia különböző méltóságainak és hivatalainak e biteles lexikona nemrég jelent meg új kiadásban. ez a kiadás előlegezi a zágrábi érsekséget, a menyenyiben a 973. lapon ezt írja: Zágrábi érsek: cseinei Vucsetich István.

KÜLFÖLD.

Kabinetválság Belgrádban. Belgrádban az ujjalakulandó miniszteriumból az eddigi kabinet három tagja: Gyája, Gervics, Proponetovics miniszterek kilépnék és csak Pasic, Miloszlavjevics és Velimirovics maradnak meg az új kabinetben, mely őt új taggal lesz kiegészítve.

Elfogott orosz kém. Krakóból táviratozzák, hogy az ottani erő 50-ik számú bástyáján elfogtak egy orosz kémét s beszolgáltaták a helyőrségi fogházba.

A román konzervatívek diadala. Romániában a konzervatívek fényes győzelmet arattak. Hetven megválasztott képviselő közül 50 a konzervatív párthoz és 12 az ellenzékhez tartozik. Nyolcz választókörületben pótválasztás szükséges. Bukarestben a konzervatív képviselőjelölteket választották meg 3200 szavazattal 980 szavazat ellenében.

Vadász-levél.*

Calcutta February 892.

My dear friend Nászom!
J'dont forget to zorite a letter for you. Here is all what you want, but not all righte? You have very s hockingli bad writte of this for... does is not fit for you for a solkier.

Mindezek dacára, értjük a magyar szót Calcuttában is. Nász ur azt a január 31-iki vadászatot nem tudta csimplyájával ugy eldanolni

*) Mister Polonai, mint olvasóink is láthatják, csakugyan beváltotta ígérését, a mennyiben küldött levelet, mely pedig a mi nagy örömünkre, magyar nyelven írva — és így talán még mi is megérthetjük tolla humorát. Hogy a nemes angol magyarul is tud, az onnan erd, mert fiatalabb éveit itt országunkban élte, s az egykoron országszerte híres »első angol-magyar cabbage és spinach termelő« vállalatnak volt a néhai kiérdemült igazgatója. Ennyit a gyengébbek kedvéért megjegyez a segéd szerkesztő.

annyrá, mint Ön. — Mi lenne abból, ha én az Ön neje lennék? Hazudnám az oltár előtt; megesküdném arra, amit nem érzek, hogy aztán a keserű lelkiismeretfurdalással vegyem fel a kétségbeesésbe kergető harcot. Üres szívvel mennék Önhöz. Mi lenne akkor, ha később egy másik férfinak képe lopóznék szívembe? ... Nő vagyok, elbuknám. Megvetne, meggyűlölné, s akkor lenne legboldogtalanabb, mikor én a valódi boldogságot feltaláltam. S lehetne-e ez másképen? Hiszen Ön tudja, érzi, hogy a szerelem mindenható.

— Igaza van.
— No lássa. Aztán meg nem is ismer még. Két évig azt látta, hogy szerettem férjemet, egy évig szemtanúja volt, hogy megsiratam. A következő év alatt tapasztaltam, hogy nemcsak szívtelen, könyörtelen, hanem embergyűlölő, indulatos, gögös vagyok, ki kikacszagja a férfiakat szerelmők bevallása után. Utaink kereszteték egymást, jobb, ha ezután szétágnak, s a keresztet csak egyszer vezet össze. Ön megtanul felejteni...

— Ön akarja, megtanulok...
Ida bánatosan nézett a gyorsan távozó Kálmán után.
Fogarasi Béla arczképe mintha mosolygott volna a falon. Vagy csak Ida látta azt a mosolyt, megállva előtte s reá emelve könnyben uszó szeméit?!

Ha visszatért volna Jándi Kálmán, meg látta volna azt a boldogságát feláldozó asszonyt a kerevetre zokogva leroskadni.

III.

Egy hónapig tartotta fogva a »mükedvelői ház« a város apraját, nagyját.

A nagy nap felvirradtát óriási falragaszok hirdették.

A rendezőség élén Kaposi Gyuri állott, e név már magában véve is biztosíték volt arra nézve, hogy a majális fényesen sikerül.

A város egyetlen nyomtatott hírlapja a »Pocsajvári Hírlap« másnap rendkívüli kiadás-

hűen, hogy abból ki ne maradjon számtalan hézag, a mit aztán én most angol dorombommal igyekszem kipótolni. Igen sok szép emlékek fűződnék ahoz a 31-iki vadászathoz és ezek az emlékek nem engedik, hogy az a nap mint a bugybörök eloszoljon felettünk, hanem mint azok a nagy tölgyfák, melyek alatt a vadászat lefolyt, gyökeret verjenek emlékünkből.

Nász ur nagyra törekvő tehetségét ott ismertem meg, midőn a cognac szesztől átszellemülve befejező szöveget hallottuk cognaccal felkent ajkáról, mondván:

»Elhangzottak a The Matschles Celebrated puska-cső morajai! Minden nemes vad homlokán a béke olajága feltűzve... Vad regényes családi helyöket ebek csaholása, hajtók ordítása és a Dolfi kürt zengése nem zavarja többé. A vadászok vig danája, kulacsok kotyogása otthon egy édes harmoniába kel, és itt nyomban Caledonia után ezt is elszavaltá:

Más föld csak örülhet a nyulhajtásnak, Hold menedéket keres a tapsi füles, Kedvesb nekem a völgy, hol sűrű bereknek Árnyában igen sok nyul heverész, Kedvesb még a lomb is melynek alatta A fülemile dalt ott hallgatta Zsófia.

Végre is aztán a prózába tért Nász ur: Uraim! csak a cognacos leveget sajnálom, hogy a fogó hoddal versenyre kelt; mind azonban ünnepélyesen indítványozom, hogy máskor a hajtó-vadászathoz a férfi hajtó csoport helyett bájos erdei nympfhák hajtását a vadat nekünk, mint Br. B. n-nál Szlavoniában. Három csillagos cognacra esküszöm, hogy egy hortobágyi libavadászathoz nincs fogható több. Uraim, rendezzünk egy bájos libavadászatot a Hortobágyon.

Nem külföldben azt a jelenetet is kihagyta Nászom sorából, mikor Dolfi reggel a szekéren megjelent kontorás bundájában, melynek szörme galléjára 100 arany díj van kítűzve ösztöndíjjal, ha valamelyik borotva művészt egy fojtásnak való szörmenységét leborotvtól róla. Dolfi a következő lelkesítő szűz beszédet mondta a hajtókhoz:

Igen tisztelt gyűlevész sereg! (Halljuk!) Nem... végelyengülés, de végei ölködés vezérel engem ezen utolsó befejező vadászathoz. (Halljuk!) 25 évi vadász kinldódom vezérel engem az önök színe elé. (Közbe szólás: Jaj de kopott az ur bundája, színe is.) Semmi eltérés. E mai nap önök vannak hivatta megoldani a gordiusi csomót reám nézve fényes eredményel. A mai nap csakis önökötől függ a rókák és a nyulak mikénti kormányzata, mely vadász-szenvedélyem lázát limonádéként le fogja hűteni. (Dolfi a kürtjébe fú, elbájnolni igyekszik a hajtókat, de egy földalatti moraj volt hallható, utána általános siri csend Sir John Falstaff Kálmán (Pocz) szelleme. Zseli Ede vaktói görög tüzfényénél megjelent és öklével a Dolfi vállára (szujt.) A szellem szól: Bar a Pipó hegytől jövök — a hol már a Manó szobra egészen elázott — két abrakolatlan lóval igyekeztem elérni a Dolfi pontját, dacára Dolfinak, ünnepélyesen megjóslom, hogy ő nem lesz ma a nap hőse, hanem a tépei architekták a nyuszu vadász Tipu tip tu dzsingiszkhan Bum. (A szellem el-titnik, nagyot dördül a szekér, melynek hátulsó partján Dolfi áll — elindult és Dolfi a kontorás bundából lefordult a hóba. A száz főből álló

ban jelent meg s három hasabon át tárgyalta az örökre felejtethetlen éjjel lefolyását.

A »Pocsajvári Hírlap« tudósítása halovány árnyéka volt a város eleven hírlapjai tudósításának.

Délelőtt Mezeinél az első, a ki a »korzón« megjelent. Tele van keble a sok újsággal s biztossan bele betegednék, ha meghallgatásával valaki meg nem könyörülne rajta.

Ő tudja legjobban, hogy hány titkos sőhaj lebbent el az ajkáról az éjjel, merre vette az utját. Nem tudja azt senki, hogy a szünóra utáni első csárdásnál Lakos Gyula miért kiáltotta oda a cigánynak, hogy »Zsiga, 10 forint egy hurod ára!« csak ő; Szolnoki Tini miért nem tánczolta a damen-walzer; ki húzatta azt a nótát, hogy »Zéért csilag, hogy rapgyogjon, azért asszony, hogy megcsaljon«... tudja ő azt is, hogy miért. Ha csak ennyit tudna!...

Gáboriék, kik most fordulnak be a korzóra, meggyőződhetnek az ellenkezőről. Tíz lépésre tőlük elkezdí Mezeinél a mondókáját.

— Hogy aludtatok, kedvesem? Hát te, aranyos Irénkém? Aludni? ... persze, ha tudott volna az ember; mikor mindig az az imposans mulatság járt az eszében. En már vén csont vagyok, mégis a fülemben zug a nagybögő hangja most is. Hát az ilyen fiatal leány, mint te vagy, kedves Irénkém!... Tudom, hogy le sem hunyhat a szemed. A párnádat azért kár lett volna áztatnod drága könnyeiddel. Még csak az kellene! Talán azért, hogy a második francia négyes összemert. Az irygek mondják azt, hogy te voltál az oka; az ám Lakos Gyula. Sok szépet sughatott a füledbe a tourdes mains alatt, láttam én jól, no, ne pirulj, jól tetted, hogy meghallgattad, megérdemli. Szondi Pista majd felvetett a szemével benneteket a tulsó oldalon. Kérdőre is vont a chasse croiseseban. Mi jogan tette? kiálthatatlan ember; szeretél volna minél előbb szabadulni tőle s te jobb helyett balra mentél. Lakos Gyula csak ezt várta, bele mélyítette jobb keze ujjait haja göndör fürtjeibe, oda kiáltott a cigánynak: Zsiga! ... a többi a Zsiga hegedűjében volt.

hajtó-sereg 20 torku éljent zugott.) A vadászat megtörténvén, este a lemenő vér-vörös nap meg egy utolsó pislantást vetett a téli tájra, a hol 33 nyul és egy róka szív szűnt meg dobogni. Br-of Polonai.

Ujdonságok.

*** Társadalom szenynye.** Tafler Ignác, a »hitvány gazember.« (— mi már csak így nevezzük, mert ez a titulus általa is beismert és acceptált tulajdona —) a »Debreczeni Hírlap« című helybeli újság nyílt-terében valami »válasz«-fele okadékok bocsát világra, hogy ez által próbáljon port hinteni társadalmunk mindazon szánalomra méltó tagjai szemébe, a kik még mindig nem látnák be, hogy Tafler Ignác egy közönséges czudar gazember, ki nyílt-téri gaz rágalommal lép föl s midőn ezért felelősségre vonják: a cikk közlésében való részvételt a legorczátlanabb módon elhazudja. c. gyáva, komisz fráter, kinek nevének pusztá fölemlítése és bármí módon egymás mellé illesztése valóságos káromlása a mi kiváló jellemű, köziszteletben álló, drága barátunknak Dr. Bakonyi Samunak: fölhazsnálva a »Debreczeni Hírlap« kiadásának ismert élelmességét, ki minden pimaszságnak tért nyit szennylapjában, ha megfizetik, — a gyalázatos piszkolódások egész özönét zudítja tisztelt barátunk Dr. Bakonyi Samura. E gyalázkodások sara azonban nem érhet föl ama magaslatra, a hol Dr. Bakonyi Samu polgártársai megérdemelt tisztelésében és becsülésében áll. Tafler Ignác gyalázó cikket tett közzé a »Debr. Ellenőr« nyíltterében, ezt bizonyították a nevezett lap szerkesztője és kiadója egyaránt. Midőn ezért Taflert feleltre vonták, azt hazudta, hogy ő a cikk közlésében részt nem vett. E nyilvánvaló szemtelen hazugságot önmagja is beismerte. Igaz, hogy Tafler Dr. Bakonyi Samunak volt megbízottait Dr. Tüdös Jánost és Benedek Jánost is meghazudtolni igyekszik, azt állítván, hogy ő az elégtételadást »v o l t a k é p e n« meg nem tagadta, — ezen újabb hitvány hazugsága azonban csak annyit bizonyít, hogy »a ki korpa közé keveredik, megsezi a disznó.« Tafler ur egyéni karaktere a görény bűdösségéhez hasonlít: arra is juttat belőle, a ki a hozzá való közeledés-el magát bekeveri. Ily minden emberi jellemből kivetkőzött aljas gazembernek, ki a tisztességes emberek sorából már is mindörökre kidobott, nyelvöltögetése és a hozzá egyedül méltó helyen: a Kutasi ur lapjának nyílt-terében jó pénzért fölvert gyalázkodása csak a kerítés mögül ugató kutya dühös tajtékozása; a mire tulajdonképen nem is kellene hederíteni; mindazáltal föl kellett említenünk, nehogy esetleges hallgatásunkat másnak magyarázza a legteljesebb megvetésnél. Ez az ur különben a debreczeni kormánypart egyik főkortese, ki megvesztegetések és egyéb aljas eszközök által szerez hitorszósai körében a kormányának szavazókat, önmagának pedig r e b a c h o t. Csakis ez magyarázza meg azt a sokak előtt bámulatos dolgot, hogy bizonyos magas ajtók is nyitva vannak a piszkó fráter előtt, kit tisztességes házban a család szobán belül sem kellene beereszteni. Ennek az erkőcsi érzék nélküli individuumnak átkos működése demo-

Gyönyörködött a lellem bennetek, mikor a esárdást együtt jártatok. Egymáshoz illetek, farsangot csinálunk a kánikulában. De adjon Isten jó napot, majd el is felejttem. Hjah, nem esuda, a vén cigány is mindennap egy nótát felejt. A hol ni, ott jön épen Fogarasi Ida, megengedtek, egy kis fontos beszédem van vele. Isten veletek!...

Gábori Irén irult-pirult Mezeinél tődövel jól győzött beszédjére. Volt, a ki javára magyarázta a pirulást. — Lakos Gyula mellette termelt.

Mezeinél sebes léptekkel közeledett Ida felé, karjába ölté karját s magával vont egy néptelenbe utcába.

— Hogy mulattál, Idácskám? — volt első szava hozzá.

— Nagyon jól, Lenczi néni.

— Persze, az is arra mutat, hogy a szini előadás után ott hagytál bennünket.

— A más kedvében gyönyörködjem? — Hiszen én nem tánczolk.

Mezeinél megcsóválta fejét.

— Jobb lett volna inkább oda haza maradnod. A jótékony czélra csak egy pár forinttal lett a tieddel több. Hát aztán, mit csináltál te otthon? Késő éjjelig égett nálad a világ.

— Lenczi néni is tudja?!

— Ha még csak én tudnám! Az egész város arról beszél.

— Valóban kár...

— Kár? ... Baj az, Idácskám. Mikor vége volt a szini előadásnak, minden szem te reád lett szegezve; látták, hogy távozol. Gondolták, hogy a tánczhoz átöltözni mégysz haza. Te reád ugyan várhatott az aranyos fiatalság.

Egy fecske nem csinál nyarat; hozzá szokott mindenki, hogy te sohasem vagy ott, a hol mulatni lehet. Tudod-e, hogy Szolnoki Tini nem tánczolt a damen-walzerben?

— Csak nem velem akart tánczolni? — vágott közbe nevetve Ida.

— Nem ám, hanem Jándi Kálmánal.

— Nem volt ott?

(Folyt. köv.)

ralizálja hi becsületese választani munk meg dolgaira, m vonatkozás mely közel lapiról köt Ezuttal csak kik a Tafler tel viseltett Samu irán is, ilyen — bott »hitva sértheti a s undok f nunk a ré tás, s z a m e n n y.

* N város juni ülni, mely talan köve ujjászülete ünnepe, m Szt.-László pitójának val, junius pontja: S Te Deum lauch Lő det tartan más temp nepély al gedélyt k lesz, mely noklatot csujársá netekkel szerte ér hívások a közgyűlés az irodal jubileum kák kész vált nagy Czélba v gek fogad ködni. A alakit biz lannal eg dését. Va nepély ir püspök e pély esz főtényező

reskedő un; lea

»S kis betlia tékony az nyinek or hez a na bemutatá

kesztője

Es

elő, mely

S

A

mely a s szerkesz tént erre tól, egy g e ezt e valaki e m á s t e lapjának lokán, e kesztő

Másodas ó a fív kise ak man elt

Jandras foiskolá

meg lát

regóta v ket me tottak

Nadány fényes

ezen, v

lár én szoló

nok m te 4 a melyn gyült

ték zott e közz

key E igazga

lentes

Jelen

nyert

óvoda

doma ügyel

zugott.) A vadászat... Br-of Polonai.

Ágok.

zenynye. Tafler... a fiatalok...

Nagyvárad ünnepe.

Nagyvárad város júnusban kettős jubileum-ünnepet fog ülni...

Püfisch fiának névváltoztása.

Püfisch fia megváltoztatta a nevét. A hivatalos lap legutóbbi száma ugyanis a következőket közli...

Talált karperec.

Talált karperec. A f. hó 6-án rendezett jótékony négyzeti táncestélyen egy gránát kövekkel ékített karperec találtatott...

Most szóljon kend Dáni Péter!

Most szóljon kend Dáni Péter! Sirató asszonyok álltak körül a koporsóját. Olyan jó, olyan derek, olyan becsületes ember volt Dáni Péter...

Eljegyzés.

Eljegyzés. Topán Lajos fiatal kereskedő eljegyezte Boldog József polgártársunk leányát, Zsuzsikát.

Szeressük egymást!

Szeressük egymást! A többi része pedig egy kis jámbor: eklám volt, mely a czimzettet az Emberbarát pártolására kéri.

Látogatás a collegiumban.

Látogatás a collegiumban. Jandrassich szatmári apát-plebános ma d. e. főiskolánkat, az ev. ref. collegiumot tisztelte meg látogatásával.

Temetés.

Temetés. Tegnap délután temették el Nadányiné szül. Kóka Nott Anna urnót.

intézkedéseket sürögösen tegye meg, s a legközelebbi közigazgatási bizottsági ülés elé jelentést tegyen.

Szörnyhalál az utcán.

Szörnyhalál az utcán. Czimű tegnapi számunk ujdonságában megirtuk azt a szerencsétlenséget, melynek egy emberi élet lett áldozata.

Mészáros ifjúság bálja.

Mészáros ifjúság bálja. Holnap este tartatik meg a Bika-szálloda dísztermében a bál, minő már régen nem volt Debreczenben.

Talált karperec.

Talált karperec. A f. hó 6-án rendezett jótékony négyzeti táncestélyen egy gránát kövekkel ékített karperec találtatott...

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Magadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

hogy Magadon a fogház udvarába érkezett, örömittasan kiáltottak: »Szervusz Madadon!« A quereti fogház egyik czellájában most hármas kalábrász járja.

Irodalom és művészet.

Irodalom és művészet. Magyarországi öröme. Ez a című egy díszes emlékalbumnak, melyet Vaszary Kolos bitoros hercegprímás székfoglalójának emlékeztetőre dr. Körösy László szerkesztett.

Törvényszék.

Törvényszék. Négyes kivégzés. Xeresből írják, hogy ott e hó 11-én végeztek ki a négy elfogott anarkhista...

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága.

Különvált szülők gyermekének hovatartozandósága. A magyar királyi kúria teljes ülés volt Szabó Miklós elnökle alatt, a melyen a következő polgári döntvényt hitelesítették.

Különfélék.

Különfélék. Szervusz Magadon! Queret, Franciaország egyik városkaja a betörőiről meg a polgármestereiről nevezés. A betörőket, a mentőtanuk vallomása alapján, rendszeren fölment a törvényszék.

NYILT-TÉR.

NYILT-TÉR. Nyilatkozat. A Debreczen cz. lap 31-ik számának nyílterében a köztem és Sebest György ur közötti ügyre vonatkozólag foglaltakra (egyik megbízottamnak a városról távol volta miatt csak ma nyilatkozhatván) annak előre bocsátása után, hogy az állítólagos sértés f. hó 9-én reggel történt, s Sebest György ur megbízottai csak 11-én délután kértek tőlem elégtételt, közzé teszem itt először a megbízottaim által rendelkezésemre bocsátott tárgyalási jegyzőkönyvnek az elégtételt megajánlására vonatkozó részét a következőkben.

Budapesti gabonatözsde.

Budapesti gabonatözsde. Február 16-án. Buza tavaszra 10.62 pénz 10.64 áru, 6szre 9.48 pénz, 9.50 áru. Tengeri 1892 máj. jun. 5.58 pénz, 5.60 áru. Zab tavaszra 6.13 pénz, 6.15 áru, 6szre — pénz, — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.50 áru.

Magyar liszt Kis-Ázsiában. A kereskedelmi közlemények ezeket írja: A trapezunti piac január 15-ikéről kelt hiteles értesítések szerint, az orosz gabona és liszt-kiviteli tilalom következtében nem szerezhető be a liszt-szükségletét Odeszából és Batumból és teljesen nélkülözi a finomabb liszt-fajtákat. A samsuni Amasia gözmalomban örölt liszt ára 40 szazalekkel emelkedett, néhány nap alatt 6.75 frtról 9.75 frtra, a jóval cselelyebb minőségű, u. n. örmény kenyérliszt ára pedig 5 frtről 7.50 frtra emelkedett. Előrelátható, hogy ezek az árak is emelkedni fognak, úgy, hogy a világot kormányzója a török kormánynak a tartományból származó gabonaneműek kivitelének megtiltását ajánlotta. Ezt azonban a kormány nem fogadta el. Ily körülmények közt a magyar lisztet, mely eddig az orosz, francia és román gyártmányokkal nem versenyezhetett, előnyösen lehetne a trapezunti piacon értékesíteni. A nevezett piac évi lisztbevétele mintegy 360.000 frt értéket képvisel. Az Anatólia belsejében levő vizimalmok az aránytalanul magas szállítási díjak miatt nem versenyezhetnek. Egy trapezunti jöviteli cég, melynek neve és feltételei a Tudakozó Irodában megtekinthetők, készen nyilatkozott magyar malmokkal üzleti összeköttetésbe lépni.

Felélős szerkesztő: **Kósa Barna.**
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova mindenféle küldemény intézendő, nagy-uj-uteza 1702 sz.)

ÁRLEJTÉSI HIRDETÉS
a b-ujvárosi magyar ref. egyház temploma és tornyának kijavítására.

A vállalkozni szándékozó építész urak felhivatnak, hogy az épületet megtekintvén, **folyó hó 28-án délelőtt 11 órákor** a ref. egyház tanácstermében tartandó árlejtésen jelenjenek meg.

Ugy a megjelenő, mint esetleg zárt ajánlataikat a gondnoki hivatalhoz beküldeni szándékozók 100 frt bánompénzt letenni, vagy mellékelni kéretnek.

A javítás feltételei a gondnoki hivatalban bármikor megtekinthetők.

B-Ujváros, 1892. február 11-én.

Maday Imre m. k.

magyar ref. egyház gondnoka.

[55.] 4-6.



Uj posztó raktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban oly nagy hírnévvel örvendő

Brassói gyapjuposztókból

a közelgő tavaszi idényre nagy választéku raktárt rendeztünk be s azokat a valódi tiszta gyapju minőségben igen olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 34.—



Bárki lehet egyéves önkéntes.

Azon ifjak, kik a megkívánt iskolákat nem végezték, előkészültségük és foglalkozásukra való tekintet nélkül megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot, ha még sor alatt nem állottak.

Programm ingyen és bérmentve.
A kurzus márcz. 1. kezdődik.

LICHTBLAU ALBERT
egyéves önkéntesi tanfolyama
DEBRECZENBEN.
57. 2-3.

Eladó új föld.

A mikepércsi országot mellett
5 hold és 200 öl szántó föld
eladó.

Értekezhetni csapó-kakas-utcán
500. sz. alatt lakó tulajdonossal.
(61.) 1-3.

ELADÓ

300 darab körisfa,
3000 kéve homoki szép nád.

Megvehető

Fráter Gyula

tulajdonosnál, Vár-uteza 357. szám alatt.
(45.) 3-3.

Meghívás.

A DEBRECZENI IPAR- ÉS KERESKEDELMI BANK

XXV-İK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1892. évi Február hó 21-ik napján délelőtti 10 órákor tartandja

DEBRECZENBEN, az intézet saját helyiségében

melyre a t. cz. részvényesek meghivatnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatói jelentés az 1891-ik évi üzletről.
 2. Az 1891. évi zárszámadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
 3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében a kilépő két igazgatósági tag helyének három évre leendő betöltése.
 4. Az alapszabályok 48-ik cikke értelmében három felügyelő bizottsági tag választása.
- Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
- Kelt Debreczen, 1892. február hó 2-án tartott ülésünkből.

(44.) 3-3.

AZ IGAZGATÓSÁG.

„DEBRECZEN” NYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

NYOMDÁJA

(Nagy-uj uteza 1702. számú Konrád-házban)

teljes új berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, béli- és lakadalmi meghívókat és táncrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb

a legizlésebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” és a „JOGI HETILAP” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába
Hirdetések a Debreczen cz. lapban a legjutányosabb árakon közölletnek.

➔ Birósági nyomtatványok készletben vannak. ➔